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IX. NEROVNOSTI A NEROVNICE
PRIKILAD 51

Porovnejte zlomky

N>
4]
~Jho

Resent
Zlomky porovndvéme a) uZitim Sipkového pravidla,

b) prevodem na spole&ného jmenovatele.

4 9
4. 7>9 .53
45 2
3279
b)i:i‘z:é 2:2.é=§2
3 3 7 21 7 7 ) 21
28 2
5>
449
3>7
Odpovéd

Zlomek & je vétsi neZ zlomek %.

N

PREIKTAD 52

Porovnejte raciondlni &isla % a 0,87,

ReSent

Pifi porovnévéni dvou &isel, z nichZz jedno &islo je zlomek a
druhé islo je desetinné, vyjadfime dand &isle bud desetinny-
mi Eisly, nebo zlomky a ty pak porovnéme.’

£=17:8=0,85
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0,87 < 0,875

Odpovéd
Raciondlni &islo 0,87 je mendi neZ raciondlni &islo %.

Glohy

547

548

549

550

Porovnejte raciondlni &isla:

o 1 AT -
&) 7: 8 i C) 25’ 58

_ 18 _ 33
b) - 555 - 55

Usporéddejte raciondlni &isla podle velikosti:

a) 0,4; - 18-; %; %; = %; 2, -0,75; -f).‘

) 0,375 - & 5 0065 % -5 4 - %

Utvorte mno¥inu vSech &isel dané mnoZiny, kterd jsou

o) men3i nei (-1), M) v&tE{ nes 1:

- 2l _ 15 4 _ 13 .7.}
a){9’ 9 7’ 20' "1’ 3 T 12’ 8

b){128 101 14 _ 7 _ 32 11)

10! 8 7’ T 100* 15* ~ 9 ~ 10 13

18 13 199 12 _7)

32 _5
c){ T 14Y 260 117 3§

2YIETY Wil
Z dané mno%iny ¥isel x vyberte wnoZinu vSech pfirozenych

&isel, kterd vyhovuji nerovnici:

+ 2
a) -7-<2 xe{sz o T -g-; 265 -2; 05 3 14}

551

552
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v 2<1 xe{-3; 7,3; 11; 14L; 0; 5; 15; 9,5}
x £ 18

) 353 x&{—l; =6; =5%; =4; =7,5; 3; z; "'2

Q25 xe{r; -13; 33; 11; -2,5; 14,5; 3; 12}

% dené mnoZiny &isel y vyberte mnoZinmu vech celych &i-
sel, kterd vyhovuji nerovnici:

22k € {32; 8; -12; 7; 11; 2; 5; 9}

]
FS

3 ve{-3 22 & & 15; 05 2; 100}

) >1  yefiz; 75 3; 7; 55; 4; ~2; -8}
yﬁ{?; 20; =12; 6; 16; =10; =13; —’75}

Z dané mnoZiny &isel x vyberte mnoZinu vEech &isel, kte-
ré vyhovuji nerovnici:

xe{78; 9,3; 10; 20,3; 15; =7; %}

b) 7 20,25x + 3 x€{20; -3; 15,5; 23; 16; O; 28}

o) 3x+ 1,7 >8  x€{5; 1; 2,2; 8; 2; 0,5; -3}

xé{?; 50; 4,1; =3; 5,5; =7; %}

a) 0,6x + 4 £

da) 5 < 2x - 3,2

PRIKLAD 53

Urgete mnoZinu viech pfirozenych Zisel, kterd jsou rede-

nim nerovnice 6x - 9 < 42,

Redend

6x - 9 < 42
6x < 42 + 9
6x < 51
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Dédle miZeme Ye3it dvéma zplsoby:
a) Nerovnici vydélime &islem 6

6x < 51 / :6

x < 8,5
b) Nerovnici rozfe$ime postupnym dosazovénim za x
X = 0 ceceeeee 6 o 0<51 vyhovu je
X =1 eeneesens 64 1< 51 vyhovu je

X = 2 seesenee 6 . 2K 51 vyhovuje

e o o

X =8 coeesees 5. 8<K51 vyhovuje
X =9 teeeeece 6., 9 >51 nevyhovuje
Odpovad

KnoZina v&ech reSeni je {0; 1 25 53 43 b; 68 7 8}.

PﬁiKLAD54

Urdete t¥i celd sudé &isla, kterd jsou feSenim nerovnice

<
-y = -'7.

Resent

Na levé strané nerovnice méme &fslo -x. Abychom dostali
gislo +x, musime obé strany nerovnice nésobit &islem -1, PF¥i
ndsobeni nerovnice zdpornym &Ifslem se nerovnice zmdni v opad-

nou,

HA

=X

-7 . (=1)
7
Dané nerovnici vyhovujf nap®. &isla 8, 12, 20,

H

X
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Zkouska

Zvoléné €1sla dosadime do dané nerovnice & presvédiime se,
zda ji vyhovujdi:

X = 8 eeccesses =8 < -7 vyhoyuje

X = 12 ceecoses =12 =7 vyhovuje

X =20 coeveees =20 = =7 vyhovuje

Odgovéa
Dsné nerovnici vyhovuj{ napi. &isla 8, 12 a 20.

Glohy |
553 Urdete tii'celd zdpornd lichd &isla, kterd jsou FeSenim
nerovnice:
a) x 2 =5 c) =x s -3
b) -=x > 6 a) x< |-10]
[éapf.: b) =7; =11; -21]

554 Urdete tii celd zdpornd lichi &isla, kterd jsou Fedenim
nerovnice:
a) Ixi< 8 ) x5 5
b) 1yl > =11 ) 94|z
[napi‘. a) & $ =9 -1]

555 Ur&ete mno¥inu vSech prirozenych &isel, kterd jsou FeSe-
nim nerovnice:
a) 7x - 15 <71 c) 45 2 6y + 9
b) 4x + 7 539 a) 95 > 11y - 4
[e) {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12}
2). 495 LysBo: 30, hon By 6y, 7,8}

c) {ol 1, 25 35 4y 5, 6}
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a) {0, 1, 2, 3, 4,5, 6, 7, 8} |

PREIKLAD 55

Urete mnoZinu vSech prirozenjych &fsel, kterd jsou Fefe-

: 2 1
nim nerovnice & <<3

Rezent

Zlouky prevedeme na spole&ného Jmenovatele.

<5<
20 5
56<ZJ:<L

70 =70
Postupnym dosazovénim za y rozFesSime nerovnici
20 L7y £ 5.
T =3 eeeeeens 20 7, 3L 35
=4 eieenena 207 . 4 & 35
Y # 5 vansaies 8047 p1BeE 35
Odpovéd

Refenfm nerovnice je mnoZina &fsel yéj{}; 43 5}.

Gloh J
556 Uréete mnoZinu vEech prirozenych &isel, kterd jsou FeSe-

nim nerovnice:

) 2 (5<% 35>E2 15
) #<3< 3 V5> 8”3

[a) (1 {15 25 o {15 25 3 a}; a) {3; 4}]

557 Urdete mnoZinu vsech kladnych celych jednocifernych &i-

sel, kterd jsou feSenim nerovnice:

_165-

E 2

9 2<3 oo B
4\ 1

v 74 D $>3

[9)'{5; 6; 7; 8; 9}; b){1; 2; 3; 4; 5y 6};
c) {4; 5; 6;-7; 8; 9}; d) {l; 25 3; 45 5; 6;'@-

PRIKLAD 56

Znézornéte nas &iselné ose mnozZinu vSech FesSeni nerovnice

1

-2,6 Eb< - 7.
ReSent

Podminky dané nerovnice splbuji véechna &isls, pro ndi

plati:

-2,6 < b a zéroven b{( —%

b -%
= ITTITITTTTTT] b= -2

, 4///////////4////4# : -
Odpovéd

Dané nerovnici vyhovuji vSeckna &isla, jejichZ obrazy lez{i na

éiselné ose wmezi obrazy &isel =-2,6 vietné g = %.
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L’Iloh;z

558 Zndzornéte na &iselné ose mno¥inu vSech fefeni nerovnice:

559

530

561

a) x> -% ¢) y4-3
b) -u<—% a) —-;-<z_§,%

Uréete tfi celd sudd &isla, kters jsou fesSenim nerovnice:
c) =-x{ 7
b) -y > 8 d) =y = -2

[nepf'. b) -14; =12; —10]

a) =-x £ -4

Urlete mnoZinu v3ech celych gisel, kterd jsou relenim ne-

rovnice:
a) =3{x{5 c) =7 x £-3
b) -2&£xE3 a) o0=x<7?

[napf'.: c) {—6; =5; =4, —5}:}

Uréete wnoZinu vSech celych jednocifernych &isel, kters

Jsou reSenim nerovnice:

o) -5} ) $4-2
-227 1
b) =5 a) -3>-l§.

La) {15 0; 1; 2; 35 45 55 6; 7; 8; 9}

{
b) 1=9; =8; -7; -6; —5}; ¢) {-—9; -8; =7; =6};

8) {3; 4; 5; 6 7; 8 9} |

Vyznalte na Ciselné ose prirozens Jednocifernd ¥isla, kte-
ré4 vyhovujil nerovnici:

a) x<0 c)
b) 8> u d)

y= 3

35 3z

563

564

565

566

567

568

569

=i l6hu=

Urdete mnoZinu vsech celych &isel, kterd jsou FeSenim
nerovnice:

a) =9 y£ -3 c) =12 z7 -8

b) 67 y= 0 d) 3= b2 -2

Uriete nejmen3i celé &islo a dalsi dvé celd &isla, pro

kterd plati:

a) x&£2 azérovenxy -3 ¢) 5> b & zdroven b > O

b) y< -3 a zéroven yZ -8 d) c= 0 a zéroven 7> ¢
| napt.: c) 1; 3; 4:’
Zndzornéte na &igelné ose mnozinu vSech feseni nerovnice:

a) 2,57 ud -g c)-——% %—

b) v2 -3 a zdroven v{ =0,5; d) ~x= 0,75 & zéroven

x £

1A%

_yi_

AC oV

Urdete mnoZinu viech prirozenych &isel a délitelnych dva-

nacti, kterd vyhovuji nerovnici 88 { a  134.

Urdete mnoZinu v3ech piirozenych 8isel ¢, kterd jsou dé-
litelnd tfindcti a vyhovuji nerovnici 78 < ¢ £ 130.

Jedna sklenice se naplni ;‘;— litru tekutiny, druha %- litru
tekutiny. Do které sklenice se vejde v&tsi objemové mnoZ-

stvi tekutiny?

Koncem listopadu splnila jedna dilna zévodu celoroini
plén vyroby na %, druhé na %g’-, t¥eti na ]l_—,% Které dilna

méla splnénu nejvétsi &dst celorodniho plénu vyroby?

: [:dmhé]
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571

572

573

574
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0d rozcestniku na kifiZovatce cest je misto A vzddleno
8% km, misto B je vzddleno 8,9 km a misto C je vzddleno
8%% km, Které misto je od rozcestniku nejdéle a které
ne jblize? "

Lmisto B nejdédle, misto C nejbliée]
Dva zlomky maji stejného Zitatele a ruzné jmenovatele,

napft. %, %, kde %, y jsou celd kladnd &isla., Na pifkla-

dech urcéete a zdivodnéte, ktery z obou zlomkd je vétsi.
Kdme dva zlomky %,-%—;—%, kde a, b jsou celd kladns &is-
la. Rozhodn3te, ktery zlomek je v&tdi, je-li: a) a > b,
b) a< b. Své tvrzeni zdavodnite a uvedte pfiklad,

[ 8> 8+ » g st]

Obil{ na stejném lénu pole sklfizeli t#i kombajnéfi., Prv-
ni z nich dosshl hektarového vynosu 42,3 t, druhy 421% t,
t¥etl 42 72 t. Ktery z kombajnérd doséhl nejvétifho hek-

o]

Zéci tP{ tP1d soutszili ve sbiru susenych 1é&ivych bylin

tarového vynosu?

a plodd. Trida 7.A odevzdala na jednoho zdks t¥idy 0,3 kg

bezového kvitu, 5% kg Sipkl a % kg kopfiv, t¥ida 7.B ode-
vzdala % kg bezbvych plodd, %,55 kg 3ipkd a % kg kopriv,

trida 7.C odevzdala lg kg S1ipkd, % kg hlohu a 0,9 kg be-

zového kvétu. Kterd tiide odevzdala nejvice sbdru na jed-

[?.c]

noho Zéka?



